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 גשר שער הזהב

 

 תיאור סיטואציה  

מורכבים מהגשרים הארוכים בעולם  חלק

קשתות  בצורה של  כבלים התלויים מ

הצורה  . עמודי תמיכהבין  פרבוליות 

. גשרתומכת ב של הכבלים הפרבולית 

באופן שווה את מחלקים  הפרבוליים  הכבלים 

  עמודי תמיכה זהים בין  משקל הגשר

ומאפשרים לשאת  מחוברים הם  אליהם ש

את המשקל של מאות כלי רכב העוברים על  

 הגשר.

 

מהגשרים התלויים המפורסמים הוא   אחד 

  גשר שער הזהב בסן פרנסיסקו, קליפורניה.

 

 

  



  

 

 גשר שער הזהב   יינית בחטיבת בינייםאורתמטיקה מ – מאור

 

 תלמיד חומר ל
 
 2עמ'  

 ל   שמורות הזכויות כל ©
 לייקין ר. וצוות מאור, אוניברסיטת חיפה 

 זו  חוברת לשכפל או לצלם ,להעתיק אין
 אמצעי  בשום ממנה קטעים או

 

 פתרו את הבעיה הבאה 

 נשרטט מערכת צירים באופן הבא:

 עובר על מפלס הגשר )בהנחה שהכביש בקטע שבין שני העמודים הוא אופקי(,  𝑥-  ציר ה 

 עובר על עמוד התמיכה השמאלי )ראו סרטוט(.  𝑦-   וציר ה

 כבל המתלה הראשי הוא בצורת פרבולה.

 

 

𝑦הפונקציה הקובעת את גובה המתלה של הגשר היא  =
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 נמדדים במטרים. 

 שעל גרף הפונקציה? (41 ,320)מה מבטאים במציאות השיעורים של נקודה  .א

 עמודי התמיכה שעליהם תלוי הכבל? מהו הגובה מעל הכביש של . ב

 מהו המרחק הקצר ביותר מהכבל לכביש?  .ג

 מהו המרחק בין שני עמודי התמיכה?  .ד

 

 

 

 מקורות 

 גשר הזהב ויקיפדיה

 ארצות הברית   -סן פרנסיסקו: שער הזהב 

 שימושים של גשר פרבולי בעולם

 )וגם סוגי גשרים נוספים(  גשר תלוי

 

https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%92%D7%A9%D7%A8_%D7%A9%D7%A2%D7%A8_%D7%94%D7%96%D7%94%D7%91
https://www.masa.co.il/article/%D7%A1%D7%9F-%D7%A4%D7%A8%D7%A0%D7%A1%D7%99%D7%A1%D7%A7%D7%95-%D7%A9%D7%A2%D7%A8-%D7%94%D7%96%D7%94%D7%91/
https://www.youtube.com/watch?v=0HRA_y_hfUQ__
https://edu.gov.il/tech/architecture/bridges/bridsetypes/Pages/suspendedbridge.aspx

